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Положение

«О межведомственном взаимодействии, при организации постинтернатного патроната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, являющихся выпускниками образовательных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
С.Сросты

                                                             2014г

I. Общие положения

1. Настоящий Порядок регламентирует деятельность профессиональных образовательных организаций, учреждений и служб по организации и проведению постинтернатного патроната детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, являющихся выпускниками учреждений для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 


2. Постинтернатный патронат обеспечивается с целью: 


- защиты прав и интересов детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и  детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 16 до 23 лет, являющихся выпускниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

- оказания содействия детям-сиротам, являющимися выпускниками образовательных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте от 16 до 18 лет и лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет, в получении образования, трудоустройстве, приобретении навыков адаптации в обществе, организации досуга, в защите личных и имущественных прав; 


- обеспечения преемственности реабилитационной работы в постинтернатный период; 


- повышения социального статуса выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.


3. При организации постинтернатного патроната соблюдаются права и законные интересы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечиваются государственные гарантии по социальной поддержке граждан данной категории, установленные законодательством Российской Федерации и Алтайским краем.  


4. Руководители, должностные лица организаций и учреждений (здравоохранения, образовательных, профессиональных образовательных организаций, учреждений социальной защиты населения, жилищных организаций, органов опеки и попечительства, правоохранительных органов, общественных объединений), входящие в систему взаимодействия и осуществления деятельности по постинтернатному патронату, должны руководствоваться в своей деятельности следующими нормативно-правовыми актами: 


- Конвенцией о правах ребенка, одобренной Генеральной Ассамблеей ООН от 20.11.1989; 


- Конституцией Российской Федерации от 12.12.1993;


- Гражданским кодексом Российской Федерации от 21.10.1994;


- Семейным кодексом Российской Федерации от 29.12.1995;


- Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;


- Федеральным законом от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве»; 


- Федеральным законом от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»; 


- Федеральным законом от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;


- Федеральным законом  от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
         - № 72-ЗС «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в Алтайском крае» от 10.11.2005
- Закон «О патронатном сопровождении в Алтайском крае» принят постановлением Алтайского краевого Законодательного Собрания от 22.12.2009 № 714

- Постановление Администрации Алтайского края от 2 сентября 2010 г. № 387 «Об утверждении положения об организации патронатного сопровождения выбывших воспитанников или выпускников детских домов и специальных (коррекционных) школ-интернатов из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
Виды социальной помощи (услуги) при постинтернатном патронате:

- социально-бытовые, направленные на поддержание жизнедеятельности в быту детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; 

- социально-медицинские, направленные на поддержание  и улучшение здоровья детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- социально-психологические, предусматривающие коррекцию психологического состояния субъекта сопровождения для его адаптации в обществе;

- социально-педагогические, направленные на профилактику отклонений в поведении и аномалий личного развития детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей , формирование у него позитивных интересов, в том числе в сфере досуга, организация его досуга, оказание содействия в семейном воспитании детей;

- социально-экономические, направленные на поддержание и улучшение жизненного уровня, содействие в получении профессии, трудоустройстве;

- социально-правовые, направленные на поддержание или изменение правого статуса, оказание юридической помощи, защиту законных прав и интересов граждан. 

Индивидуальная программа социальной реабилитации выпускника интернатного учреждения, нуждающегося в социальном сопровождении – документ, который содержит подробные сведения о выпускнике; начальную информацию о социальном, психологическом статусе, состоянии здоровья, социальном и индивидуальном развитии; задачи коррекционно-реабилитационной работы; комплекс необходимых мер, реализуемых специалистами учреждений, данные о происходящих изменениях.

II. Условия установления постинтернатного патроната

2.1. Постинтернатный патронат осуществляют профессиональные образовательные организации, совместно   центрами психолого-медико-социального сопровождения, органы опеки и попечительства, социальной защиты населения; учреждения социального обслуживания населения и здравоохранения и др.


2.2. Постинтернатный патронат лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей устанавливается на основании личного заявления гражданина и документа, подтверждающего статус выпускника организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, представленных в профессиональную образовательную организацию, осуществляющее постинтернатный патронат.


2.3. Для установления постинтернатный патронат над лицами, из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей,  возрасте от 18 до 23 лет необходимо их согласие.


2.4. За лицом, осуществляющим постинтернатный патронат, может быть закреплено не более пяти воспитанников. 


2.5. Основанием установления постинтернатного патроната детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте от 16 до 18 лет является трехсторонний договор, заключенный между органом опеки и попечительства муниципального образования, руководителем учреждения, осуществляющего постинтернатный патронат 


Основанием установления постинтернатного патроната лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте от 18 до 23 лет, является четырехсторонний договор, заключенный между руководителем учреждения, осуществляющим постинтернатный патронат; лицом, из числа детей-сирот, на основании  личного заявления, органами опеки и попечительства, патронатным воспитателем. 


2.6. Договор о постинтернатном патронате должен предусматривать права и обязанности сторон, срок действия договора, условия и порядок его расторжения, виды и меры оказания социальной помощи лицу, в отношении которого осуществляется сопровождение, меры по защите его прав, порядок осуществления контроля, ответственность сторон и иные условия. 
III. Права и обязанности организаций, участвующих в
постинтернатном патронате

3.1. Профессиональная образовательная организация:

- предоставляет государственное обеспечение при наличии документов, подтверждающих правовой статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (свидетельство о смерти, решение суда о лишении родительских прав, о признании безвестно отсутствующими, недееспособными или ограниченными в дееспособности, письменное заявление об отказе от родительских прав и обязанностей и согласии на усыновление, справка ЗАГСА формы № 25 о том, что информация об отце записана со слов матери и другие);

- обеспечивает обучающихся из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, местами в общежитии с соблюдением установленных санитарных норм и правил в соответствии с положением об общежитии учреждения;

- реализует воспитательные программы по вопросам социальной адаптации детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Организуют и проводят работу по профилактике правонарушений среди детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей; 

- оказывает социально-психологическую, социально-педагогическую, социально-правовую, социально-экономическую и иную помощь выпускникам организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях обеспечения их успешной социальной адаптации;  

- проводит подготовительную и разъяснительную работу с лицами из числа детей-сирот  в связи с возможностью оказания различных видов социальной помощи и поддержки;

- принимает участие в разработке и реализации индивидуального плана постинтернатного патроната детей-сирот и  детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа;

- составляет карту социальной реабилитации и адаптации выпускника, индивидуальную программу оказания социальной помощи и проводит работу по её реализации;

- участвует в решении жилищных вопросов и вопросов трудоустройства выпускника, организация досуга и отдыха;

- восстанавливает нарушенные социальные связи, обучает навыкам общения с взрослыми и сверстниками на основе норм нравственности;

- содействует развитию творческих, личностных, духовных и физических ресурсов;

- содействует детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в получении временной или постоянной работы, соответствующей их возможностям, интересам, потребностям;

- защищает права и интересы детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей в пределах своей компетенции;

- осуществляет мониторинг социальной ситуации и жизнеустройства выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- предоставляет социально-бытовые, социально-медицинские, психолого-педагогические и другие услуги, предусмотренные Уставом профессиональной образовательной организации и другими локальными актами и нормативными документами;

- создает надлежащие условия для пребывания детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа.

По поручению органа опеки и попечительства, исполняющего функции законного представителя (попечителя) в отношении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения:  


- обеспечивает доставку выпускников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сопровождают их в пути следования в случае возвращения к месту обучения после самовольного оставления профессиональной образовательной организации либо к месту постоянного жительства;


- обеспечивают представительство в правоохранительных органах при совершении правонарушений и антиобщественных действий обучающимися из категории детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей 

 
- проводят другие мероприятия, направленные на защиту прав и интересов детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
 


3.2. Рубцовский центр психолого-медико-социального сопровождения.


Оказывает психолого-педагогическую помощь выпускникам организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  в целях обеспечения их успешной социальной адаптации. 


Организует диагностико-консультативную, развивающее-коррекционную и просветительскую деятельность с детьми-сиротами, детыми, оставшимися без попечения родителей, и лиц из их числа, нуждающихся в психолого-педагогической помощи.


Участвует в реализации индивидуального плана по вопросам комплексного сопровождения детей-сирот, и лиц из их числа, в соответствии с договором по постинтернатному сопровождению.  


Оказывает специалистам, осуществляющим постинтернатный патронат, методическую помощь.

3.3. Постинтернатный воспитатель. 


Оказывает социальную, психолого-педагогическую помощь детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей и лицам из их числа, в соответствии с условиями договора о постинтернатном патронате и индивидуального плана постинтернатного патроната.  

3.4. Центр занятости населения.

Осуществляет постановку на учёт лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Предоставляет льготы выпускникам, впервые ищущим работу.

Содействует в решении вопросов трудоустройства. Организует профессиональное консультирование. 

Организует обучение на курсах профессиональной подготовки и переподготовки. 


Изучает возможности  и создает условия для продолжения образования (получение второго начального профессионального образования или среднего специального, высшего образования).


Участвует в реализации проектов по профориентации и трудовой занятости выпускников.

3.5. Учреждение здравоохранения. 


Организует работу по диспансерному учёту детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа. 


Проводит оздоровительные мероприятия. 


Осуществляет контроль за сохранением здоровья выпускников учреждений интернатных типов. 

Проводит работу по пропаганде здорового образа жизни, распространению санитарно-гигиенических знаний среди детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. 

3.6. Подразделение по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел.

Проводит индивидуальную профилактическую работу в отношении детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, являющихся выпускниками организаций для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по вопросам предупреждения совершения ими правонарушений. 

Осуществляют меры по выявлению несовершеннолетних, объявленных в розыск, а также несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, и в установленном порядке направляют таких лиц в соответствующие органы или учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних либо в иные учреждения.


3.7. Полномочия органа опеки и попечительства.  


Создает реестр выпускников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, ведет учёт лиц из числа детей-сирот. 
 


Принимает решение и участвует в заключении договоров об организации постинтернатного патроната в отношении несовершеннолетних в соответствии с гражданским законодательством.


 Содействует деятельности служб сопровождения по предоставлению уточняющей информации для краевой базы данных о выпускниках.

Осуществляет контроль за деятельностью КГБПОУ «Егорьевский лицей профессионального образования»  по вопросам постинтернатной адаптации и патроната ежегодно один  раз в год в соответствии с  планом работы отдела опеки и попечительства.


Контролируют сроки заключения договоров о постинтернатном патронате, составления и реализации индивидуального плана постинтернатного патроната лица из числа детей-сирот.

 Участвует в реализации индивидуального плана постинтернатного патроната лица из числа детей-сирот в утверждении и индивидуальной программы патронируемого, в решении вопросов предоставления жилья, трудоустройства, других вопросов по защите личных и имущественных прав выпускников интернатных учреждений.
 

Оказывает учреждениям и организациям, осуществляющим постинтернатный патронат, организационно-методическую помощь.

