
Отчёт за первое полугодие 2022-23 учебного года
На 01.01.2023г количество педагогических работников лицея составило 51 человек. На графике мы видим распределение их по группам. Сл.1
На след. слайде представлен качественный состав работников по образованию, разница незначительная 2%.
След. слайд качественный состав по квалификационным категориям. Видим, что количество работников без категории значительно снизилось, составляет 13%, так как педагоги стали активно проходить процедуру аттестации.  
Без кк и на сзд видим на слайде, нарабатываем результаты.
В течение 1 п/г прошли процедуру аттестации  5 педагогов (1 преподаватель и 4 мастера п/о), которые в  результате  получили высшую квалификационную категорию.  Педагогам оказывалась помощь в решении методических проблем.
 С графиком аттестации на 2023г я вас уже знакомила, напоминаю еще раз. 

Качество обучения напрямую зависит от компетентности педагогов.
 За 1 п/г  прошли курсы повышения квалификации 13 педагогов. 
Данные представлены в таблице на слайде.
переподготовку по профилю своей деятельности никто не проходил, обязательно во 2 полугодии должны пройти Ворочина ИА и Жаркова ЕГ.
Повышение квалификации и профессиональная переподготовка осуществляется через АИРО и дистанционно через образовательные сайты.

Сл.слайд. Наши мероприятия, включённые в план Совета директоров на 22-23г.
Небольшой отчет, что уже провели.
Была проведена Краевая научно-практическая конференция "Пути формирования личностных, предметных и профессиональных компетенций обучающихся" в очном формате, Краевая оn-line олимпиада среди обучающихся СПО по Истории Древней Руси и Краевая оn-line олимпиада среди обучающихся СПО по Конституционному праву.
Студенты под руководством педагогов участвовали в конкурсах, олимпиадах, конференциях, видим на слайде. К участию студентов подготовили Хлебова ЮБ, Борк ЕР, Лепихина ТН, Вострикова НА, Белобаба ЕА, Бувальцева НА, Шумекина ИВ, Минайлова НИ. Всего 43 студента приняли участие, это мало, так как у нас контингент составляет 290чел.15%
теперь посмотрим, какие конкурсы проводились в этом полугодии.42 мероприятия, участие приняли всего в 6 (14%). В мероприятиях краевого уровня согласно плана Совета директоров, принимать участие нужно обязательно. 

Педагоги слабо участвовали в фестивалях, олимпиадах, конкурсах.
Наши активисты: Борк ЕР, Хлебова ЮБ, Логинова ТВ, Останина АЕ, Колесникова НА, Архипова ТЮ, Лепихина ТН, Павлова НН, Кобзева ОН, Янгилева ИВ, Бувальцева НА, Зайцева СМ.
Наставничество. Напомню. В конце сентября мы собирали совет наставников и  заслушали отчет наставников  по окончанию 1 этапа Адаптация. У нас 4 наставника.
Анализ выполнения методических мероприятий единого плана лицея за 1 полугодие.
ИМС проведены все, даже на 110%, так как внепланово даже собирались.
сентябрь выполнено 100%
октябрь выполнено на 75%
ноябрь выполнено на 43%
декабрь выполнено на 100%.
Готовимся к мероприятиям на 2 полугодие. На стенде в методическом они есть, напомню.
































Педсовет отмечает:
1. Проводится плановая работа по повышению квалификации педагогов, аттестации.
2. недостаточное участие  обучающихся в конкурсах, олимпиадах различного уровня. 
3. слабое участие педагогов в конкурсах и инициативах

      Педсовет постановляет: 
1. Продолжить контроль за выполнением Перспективного плана профессионального развития педагогов (аттестация, ПК, ПП, стажировка (ответственные Хвостова А.С. – в течение полугодия)

2. Обучающимся обязательно принимать участие  в мероприятиях, проводимых согласно плана Совета директоров в 22-23 уч. году(педагоги, в течение полугодия)

3. Педагогам  активизировать свою методическую деятельность, прежде всего для получения результатов в межаттестационный период (методист Хвостова А.С.)
